

创建文明城市 你我共同参与

# 规范市容秩序 塑造文明之城

□记者 祁克宁 李婷 文图

经过集中整治的市区跨湖大道，占道经营现象不见踪影，共享单车有序停放在划定的停车区域内，影响市容市貌的违法建筑、违规广告牌得到规范拆除……这只是，市城市管理综合行政执法队助力全

国文明城市创建工作的一个缩影。

今年以来，在市城市管理局的安排部署下，市城市管理综合行政执法队作为文明城市创建的主力军、排头兵，全面贯彻落实市委、市政府“创建文明城、迎接旅发

会”工作要求，将创建工作与旅发大会结合起来，努力以最高标准、最严要求、最佳状态推动城市管理各项工作走纵深、见实效，以饱满的热情赴“文明之约”，共塑文明之城。

## 加强市容整治 提升城市风貌

该执法队相关负责人表示，为加强市容整治，提升中心城区风貌，执法队围绕文明城市创建实地测评各项标准，从主次干道向外辐射，扎实推进市容市貌常态化管控工作，持续加大店外经营、流动摊点、乱堆乱放等整治力度，做到市容问题第一时间发现、跟进、解决。

据悉，该执法队第三季度共计清理店外经营、流动摊点1500余处，清理违规灯箱、橱窗广告800余处；迁移整改老旧集装箱、早餐车、报刊亭30余处；提升整改工地

围挡36处；更换拆除道路指示牌、门头广告牌281处。

针对“五乱一隐患”问题，该执法队开展了背街小巷综合整治专项行动，对葡萄园、高家垣等20条背街小巷环境卫生进行了综合整治。同时，为有效解决中心城区车辆乱停放问题，该执法队新增施划非机动车停车线9600余平方米、停车位5600个，并积极督促小蓝车运营企业对不文明骑行行为开展信用评级及限制措施，累计扣押封存乱停放小蓝车1000余辆。



立面更新后的解放路



河东东街公益广告



高都东街迎接旅发大会标语

## 加快城市更新 提升城市颜值

市区槐东路和河东东街交叉口附近、河东东街滨湖一号小区对面等地，曾经影响市容市貌的建筑物已依法依规得到拆除，取而代之的是相关部门建设的富有城市文化特色的文化墙。相关负责人表示，整个文化墙的主体已基本完工，后续的彩绘等工作将于旅发大会召开前完工。

为打造生态文化宜居城市，今年以来，该执法队在城市更新工作中实行多点

开花、多线推进，对学苑路、河东街、红旗街、跨湖大道等街道的违建开展专项整治，对解放路、槐东路、老西街常硝渠市场及其他街道部分影响市容市貌的建筑物进行拆除，整个街区风貌得到显著提升。

此外，对城市户外破旧广告牌匾及一些临街立面，该执法队也积极予以更新整治。截至目前，该执法队共计粉刷、更新立面墙体59处2.3万余平方米，整改门头、破旧广告牌78处2500余平方米。

## 促进全民共建 提升城市品位

漫步中心城区街头巷尾，一个个主题鲜明、内涵丰富、美观大气的公益广告牌随处可见、引人注目。这些公益广告“无声胜有声”，在传播文明新风、绿色出行、关爱未成年人等理念的同时，也让市民在潜移默化中提升文明素养、践行文明行为，让文明城市理念“悄然入心”，成为最美的风景。

据介绍，该执法队在公交站台、道路指示牌、建筑工地围挡、大型商超显示屏等人流较大区域设置特色鲜明公益广告50余组，积极营造共创共建强劲势头，营造文明城市创建氛围。截至目前，全城累计新增公益广告60余处8500余平方

米，清洗更新各类广告牌1700余块1.1万余平方米。同时，重点加强旅发大会相关工作的宣传，做到“人人知大会，当好东道主”，进一步提升市民参与度、增强城市凝聚力，全力展示我市改革发展成果和河东人民热情好客的良好形象。

该执法队相关负责人表示，他们将把创建文明城市工作作为常态化、长效化的重点工作，抓在经常、严在日常，高标准高质量扎实推进各项清、拆、改、建工作，全力保障城市秩序稳固和市容环境提档升级，切实以实效做好文明城市迎检工作，以更加整洁有序的城市形象迎接旅发大会的召开。

## 永济市住建局：突出“四个强化”提升城市管理执法水平

运城晚报讯(记者 祁克宁)今年以来，永济市住建局突出“四个强化”，下足“绣花”功夫，不断提升管理水平，促进城市市容环境好转。

强化露天烧烤整治，实现管理常态化。对辖区存在店外经营的烧烤店进行排查，做好宣传工作，告知露天烧烤商户禁止占道经营，并督促存在占道经营

的商户按照相关规定进行整改。在下达《责令改正通知书》的基础上，对未按规定整改商户的经营物品采取先行登记保存证据措施，确保整治工作顺利开展。

强化户外广告排查，实现管理标准化。对辖区内不符合户外广告和门头牌匾设置规划的各类广告进行排查整治，

对建筑物透明玻璃幕墙内外以及立柱台阶上的张贴物进行清理，对乱涂乱画、乱贴乱挂的小广告进行集中清理。

强化违法建设整治，实现管理精准化。为坚决遏止违法建设行为发生，该局下属单位市城市管理综合行政执法队在全市范围内开展违法建设专项整治行动，重点检查未取得《建筑工程施工许可

证》而开工建设的项目，并依据相关法律法规进行行政处罚。

强化共享单车管理，实现管理规范化。对共享单车企业负责人进行约谈，要求运营企业采取有效措施从运维、管理两个方面进行全面整改，对占用盲道、人行道、未在规定停车线内停放等行为进行集中整治。